YMOYPTEIO NAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZEETAZEIX
TEXNOAOTIA (I1) TEXNIKQN ZXOAQN MNMPAKTIKHZ KATEYOYNZHZ

MdOnua . TexvoAoyia kal EpyaoTtripia Wnoelakwy HAekTpovikwy (317)
Huepopnvia . Tetdptn, 7 louviou 2017
Qpa e§étaong  : 08:00 —10:30

EmiTpemropevn S1dpKeIa ypaTrTou 2, 5 wpeg (150 AstrTd)

AUOEIC

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO EIKOZI (20) ZEAIAEZ KAI TPIA
(3) MEPH (A", B’ KAIT)

OAHIIEZ:

Na atravTioeTe 0€ OAEG TIG EPWTNOEIG.

OAeg o1 epwTAOEIG va atTavTnOouV oTo EETACTIKO DOKIUIO.
ATtrayopeueTal n xprion d1opOwTikou uypou 1} dAAou 810pBwTIKOU UAIKOU.
Ta oxedlaypduuaTa JTTOPOoUV va oXeBIAOTOUV E MOAUPI.

EmtpétreTal n xprion pn TTPOYPAPUaTI(OMEVNG UTTOAOYIOTIKNG HNXAVNG.
270 TENOG TOU €EETAOTIKOU OOKIMiOU diveTal TUTTOAQYIO.

o gk wnhR
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MEPO2X A" - To pépog A" arroteAcital atrd dwdeka (12) epwrtnoelg. Kade opbn
amdvrnon PaduoAoyeital pe T€coepig (4) povadeg.

1. (a) Na avogépeTe TOV TUTTO TWV TPAVEIOTOP ATTO TA OTTOIA £ivVal KATOOKEUAOUEVA
TA KUKAWPATA:

() Tng AoyikAg oikoyévelag TTL.

AirroAika TpavlioTop

(i) Twv Aoyikwv oikoyeveiwv MOS.

Tpavliotop MOSFET

(B) A6 TIC TTI0 KATW TTPOTACEIG, VO ETTIAECETE BUO (2) TTAEOVEKTAUATA TNG AOYIKNAG
olkoyévelag CMOS €vavTi TwV GAAWV AOYIKWV OIKOYEVEIWV:

(1) OSiabETouv gicodo wpoloyiou (CLK).
(2) €éxouv oAU pIkp KaTavaAwon 10XU0gG.

(3) c€ival evaiocOnTa O0TO OTATIKO NAEKTPIOUO.

(4) €xouv peydAo 6yko TpavlioTop Kal dpa n TTUKVOTNTA OAOKARPWONG TWV
KUKAWMPATWYV gival JIKPOTEPN aTTO AAAEG AOYIKEG OIKOYEVEIEG.

(5) Ta onuara eiI06dou dev TTPETTEN va gival JeyaAUTEPQ ATTO TNV TAON
TPOYOdOUiag.

(6) H.r1don 1po@odociag uropei va Kupaiveral petTagu 3 V kai 15 V.

2.  (a) Na avagépete U0 TTAEOVEKTHHATA TWV WNPIOKWY ONUATWYV EvavTl TwvV
AVOAOYIKWV.

AUO a1To TA TTI0 KATW TTAEOVEKTAUOTA

o MNpoypaupaTiIonNog
o AAAvBaoTO OTNV £TTEEEPYOTIT KAl OTN HETAPOPA TWV TTANPOPOPIWV

o oAU kaAn TexvoAoyia
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(B) Na ava@épeTe TO TTAEOVEKTNHA KOI TO JEIOVEKTAPA TOU PeTaTpoTTréa A/D Tou
TUTTOU Flash.

[MAeovéKTNUA

MoAU yprlyopog Kal AUECOG
MelovekTnua

MeydAo k6oTOG

3. Z1o oxAua 1 divetal To Aoyiké cUUBOAO TOu ATTOKWAIKOTTOINTH aTTO TOV KWOIKA
BCD oToV KWAIKA TTOU EAEYXEI PIA 7-TUNUATIKI JOVADA £VOEIENG.

Ao BCD /7 - Segment :
A, — L ¢
I
A, — .
I
A3 I
(MSB) g

2xnua 1

(a) Na dwoete Tov apiBud TTou Ba TTAPICTAVEL N 7-TUNPATIKA Jovada EvOeitng, av n
AOYIKR} KaTAoTAON TWV €I000WV TOu aTToKWdIKOTTOINTH €ival AsA2A1A0= 0111.

ApiBudég=7

(B) Na emA£geTe TOV OPIBUOG TTOU EPPaVIETAl TNV 7-TUNUATIK Povada £vOEIgnc,
av N AoyIKr KatdoTaon Twv 660wV TOU ATTOKWAIKOTTOINTA Tou oxfiuaTog 1
gival:

a=1 b=1 c¢c=1 d=1 e=1 f=1 g¢g=0

(1)
(2)
®3)
(4)
(5)

N P 00 O IO
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4.

Na emAEEETE TN OWOTH aTTAVTNON:
(a) AtTapiBunTAG attoTeAoUuEVOG attd 9 OAITT PAOTT €xEl HEYIOTO PETPO:

(1) 8
(2) 31
(3) 64
4) 256
(5) 512

(B) AtrapiBunTAG pe pETpo 40 atroTeAeiTal aTTd:

Q) 2 DN DAoTT
(2) 4 ONTT DAoTT
(3) 6 DA DAomr
(4) 32 ONiTT OAoTT
(5) 40 ®NiTT DAOTT

210 OXNMa 2 diveTal n KUpATopop@r TNG £66dou Q, evog aoTalr TToAudovnTr.
Na uttoAoyioETE:

(a) Tnv mrepiodo, T

(B) Tn ouxvoérnra, f

(y) Tov kUkAo dpdong, d

s 2

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 t(us

—

Zxnua 2
T=5us
. 1 1
2uxvomnTa, f==—=—=200kHz
T 5Spus
. . 4
KukAog Apdong, d:g x 100 =80%

Mepiodog T =5 us

2uyvornTta f =200 kHz

KikAoc dpdonc d = 80%
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(a) Na utroAoyioete TTO0Q bits xpeidlovtal yia va KWOIKOTTOINOOUNE Toug 127
XOPAKTAPES VOGS TTANKTPOAOYiou.

26<127<27
7 bits

(B) AtrokwdikotToINTAG £xEl OeKAEI (16) €gddoug. O apIBudS Twv bit Tou KWdIKa
€10000U €ival:
(1) 1-bit
(2) 2-bit
(3) A4-bit
(4) 8-bit
(5) 16-bit

210 oxAua 3 divetal To Aoyiké oUUBOAO Kail Ta XPoVIKG diaypdupaTa £I0000U
acuyxpovou SR OAiITT GAoTr.

Na oxediaoete T0 Xpoviké didypappa TnG €6dou Q Tou GAITT PAoTT. H apxiki
kKatdoTtaon Tou ®AITT QAoTT gival To Aoyikd 0 (RESET).

Mem ; 3 E Mem ; R ; Mem

Zxnua 3

(a) KUkAwpa eAéyxou Povou yn@iou I00TIHIOG OEXETAI TOUG TTIO KATW KWOIKES TWV
8-bit. Na rpoodiopiceTe KaTd TTOCO 0 KABE KWAIKAG €ival CWOTOS 1

AavBaopévog.
(1) 01000101 2Q3TOX /| AANGAZMENOZ
(2) 00000000 202TOX / AANOAEZMENOZ
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10.

(B) To ypdapua C otov kwdika ASCII givar 1000011. Na dwaoete 10 Cuyd wneio
ICOTIMIAg TOu.

270 OXNUa 4 divetal TO XPOVIKO dIAYyPAUMA EI0000U Un TTAVADIEYEIPOUEVOU
pJovooTaBr) TToAudovnTr), 0 OTT0I0G OIEYEIPETAI OTA APVNTIKA METWTTA TWV TTAAU WV
Oléyepong Kai £xel Xpovo BoAng 3 ms. H otaBepd katdoTaon Tou povooTadn
TToAudovnTn €ival N Aoyikr kardotaon O.

Na oxedidoeTte TO Xpovikd didypaupa TnG £€6dou Q Tou TToAudOovVNTH.
T

1 2 3 4 &5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 tl[_mg}

al

2xnua 4

210 oxNMa 5 diveral To KUKAwPa JK OAITT OAOTT pe TIG dU0 £10000UG OUVOEDENEVES
OTO AOYIKO 1.

1_
J Q
> CLK
K —— Q
ZxnNua 5

(a) T Ba cupPBei oTig €6O0UG TOU OTAV EQAPPOCOUUE TTAAPOUG XPOVICHOU OTNnNV
€iocodo Tou wpoAoyiou (CLK);

H katdotaon Twv £€60wv Ba avTioTpapei (toggle)

(B) Na utroAoyioete Tn ouxvoTnTa TNG ££€6d00U Q Tou OAITT DAOTT, AV N CuXVOTNTA
TWV TTOAPWYV Tou wpoAoyiou (CLK) eival 600 kHz.

fo =600 kHz / 2 = 300 KHz

fo =300 KHz
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11. (a) MNMoAuTTtAékTNG £xel 8 e100d0UGg dedOPEVWY. Na UTTONOYIOETE TTOOEG YPAPUES
ETTIAOYNG 10000V TTPETTEI VA €XEI O TTOAUTTAEKTNG.

23=8

(B) ATTOTTOAUTTAEKTNG €XEl 4 €10000UG £TTIAOYNG. O apIBUOS TV YPAPHWY ££6D0U
gival:

1 1
(2 4
3 8
(4) 16
(5) 32

12. (a) Na avagépete dUo epapuoyES Twv OAITT DAoTT.

Avo a1rd TIG TTI0 KATW EQAPUOYES

KUKAWMO aTTOKOTTHG TTAPACITIKWY TTAAPNWY O€ HNXAVIKOUG SIOKOTITEG
AilaipéTng ouxvoeTnTag

ZTOIXEIO MVAUNG

Atrap10unTég

Kataxwpnrtég

o © © O O©

)

KukAwpara Xxpovikig kabuotépnong

o KukAwpara xpoviopuou

(B) Na avagépete 1010 €ival To TTAeovEKTNHA Tou JK DAITT DAoTT €vavTl Tou SR
OMiTT DAOTT.

Agv éxe1 TV atrayopeupévn ) arpoodiopioTn KaTdoTaon oTav ol 10650l
givamJ =1, K=1
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MEPO2X B’ - To pépog B™ atroteAcital amrd 1écoepig (4) epwtHoelg. Kade opbn
amdvrnon PaduoAoyeiTal pe oKTW (8) povadeg.

13. X710 OoXNua 6 divetal To AOyIKO GUPPBOAO Kal O TTivaKag AEIToUpYiag Tou
QATTOTTOAUTTAEKTN MIAG YPOUPNAG O€ TEOOEPIG.

Eicodol .
EmiAoyng Stz
DEMUX D
0 S1 So Do D1 D2 D3
— DI
D — 0 0 D 0 0 0
0 1 0 D 0 0
DE
1 0 0 0 D 0
‘ ‘ 1 1 0 0 0 D
Sy Sy
Zxnua 6
(a) Na ypayerte TIG AOYIKEC CUVAPTHOEIS TWV TECOAPWY ££6OWV TOU
QTTOTTOAUTTAEKTN.
Do = E 1§o D
D1 = S1SoD
D2 =S 1§ oD
D3 = S1SoD

(B) Na oxediaoete 10 AOYIKO KUKAWHA TOU ATTOTTOAUTTAEKTN.

S, So D

vV
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14.

270 OoXNua 7 divetal To AoyiKO GUUBOAO TOU YN@IAKOU CUYKPITH) TTOU OUYKPIVElI dUO
apiBuoug Tou 1-bit.

COMP
A A>B X
A=B Y
B — A<B[—2Z
Zxnpa 7

(a) Na cupttAnpwaoeTe ToV TTivaka aAnBeiag Tou ouykpITh.

EIZOAOI E=OAOI

A B X Y 4
0 0 0 1 0
0 1 0 0 1
1 0 1 0 0
1 1 0 1 0

(B) Z1o oxAua 8 divovTtal Ta XPOVIKA dIaypAuuaTa TWV EI008WV TOU TTIO TTAVW
ouykpITH. Na oXedIQOETE TO XPOVIKA dIAYyPANHATA TWV TPIWV £EO0OWV TOU.

A

B

X

Y

Z
A=B A=B A>B B>
=1 =1 X=1 Z=1

2xnua 8

2eAida 9 atrd 20




15. Z10 oxnua 9 divetal To AoyIKO GUPBOAO Kal O TTivaKag AEIToupyiag
ATTOKWOIKOTTOINTA 2-bit o€ 4 ypauEG.

Eicodol ‘E€odol

AO ___ | Anokwdikonointig—— Y,
AL | Ao | Y3 | Y2] Y1 ]| Yo

2/4 v,
0 0 0 0 0 1

Y,
0 1 0 0 1 0

Ay — L v,
1 0 0 1 0 0
1 1 1 0 0 0

Zxnua 9

(a) Na dwaoeTe TIG AOYIKEG CUVAPTATEIS TWV TEOOAPWYV £EOOWV TOU.

Yo=A:. Ao
Yi=A:. Ao
Y= A1. Ao
Ys=Ai1. Ao

(B) Na oxediaoete T0 AOyIKO KUKAWHA TOU ATTOKWAIKOTTOINTA 2-bit o€ 4 ypapuEg.

K
B
B
B
e
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16. (a) Me tn xprion Tou D ®AiItT GAoTT Tou OXApOTOG 10, va oXedIAOETE éva
Kataxwpntr 4 bit ye diadoxikA €icodo kal diadoxikr €€000.

——D  Qf—
—> CLK
al—
2xAua 10
AladoxKn Q, Q, Q Q ‘
£i0080¢ D D D 2 1p 8 éﬁlg?gétm
D
0 > C > C > C > C ~
Qg3
o
FFo FF FF, FFg

CLK

(B) Na utroAloyioeteTe TTOO0I WPOAOYIOKOI TTAAMOI ATTAITOUVTAI, VIO VA OTTOONKEUBEI
Kal va EEABEI o TTAnpogopia Twv 4-bit oTov KataxwpenTA TTou oxedidoaTe
oTnv epwrnon 16(a).

4 TraApoi yia atrofnkeuon + 4 yia £€§0do0 = 8 wpoAoyiakoi TTaApoi

8 wpoAovyiokoi TTaAyoi

(y) Na ava@épeTe Tov TUTTO TOU KOTAXWTNTH TTOU Ba XpNOIUOTIOIOUCATE yia va
METATPEWETE Eva CEIPIOKO WNPIOKO Orjua o€ TTapdAAnAo.

KataxwpnTtng He ociplakn €icodo Kal TrTapdAAnAn £é§odo (Kataxwpntng
SIPO)
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MEPOX I'" - To yépog I'" atrorteAgital ard dUo0 (2) epwTtRoEelg. KaBe opbn

amrdvrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

17. 210 oxnua 11 divetal To AOyIKO KUKAwUa duadikou atrapiOunth 3-bit.

HIGH

CLK

(a) Na avagépeTe TNV KaTeUBUvon apiBunong Tou atmapIBunTy.

Q,

Q,

Q;

FFo

MeTpd TTpog Ta KATW

(B) Z10 oxAMa 12, va oXeBIAOCETE TA XPOVIKA OlaypAUMOTA TWV TPIWV £E6OWV TOU
aTTaPIBUNTH YIa OKTW wpoAoyiakoug TTaApous (CLK). H apyikr katdotaon Tou
ammapiBunth eival RESET.

> O

FFy

2xnua 11

>

i

FFa

t t t t t t
CLK 4 5 8
t t t
Qo
Qq
Q;
2xAMa 12
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(y) ZTo Trivaka 1 va CUPTTANPWOETE TOV TTIVAKA AEITOUPYIAG TOU atrapifunTr] yia
OKTW wpPOoAoylakoug TTaAuoug (CLK).

na)\&g )CLK Q2 Q1 Qo
0 0 0 0
1 1 1 1
2 1 1 0
3 1 0 1
4 1 0 0
5 0 1 1
6 0 1 0
7 0 0 1
8 0 0 0
Mivakag 1

(®) Av n ouxvotnta Twv wpoloylakwy TTaAuwyv (CLK) givar 2 MHz, va uttoAoyioeTe
TN ouxvOTNTA TWV TTAAPWY OTNV £€000 Q2 TOU ATTAPIBUNTH TOU OXAKaTOG 11.

f
fy, =6 = 2MHZ 550 Wiz
g8 8

fo2 = 250 kHz

Aivetal To avaloyiké opa Tou oxrnuaTog 13.

-~

U (V)

0 10 20 30 40 50 t(us)

2xnua 13
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(a) Na petatpéwete 10 avaAloyikd ofua og ynelakd ofua 3-bit kail va
OUMPTTANPpWOETE TOV TTivaka 2. H ouxvotnTa deiypatoAnyiag ival ke 10 ps
kal 7o LSB (yn@iakog kwdikag 001) avrioToixei oto 1 V.

Xpévog Avggz\émé ‘Pr;:(:)']l:;(é
(1) V) D2 D1 Do

0 0 0 0 .

10 1 0 0 .
20 3 0 ) )
30 5 1 . )
40 4 ) . )
50 4 L 0 5

Mivakag 2

(B) ZT10 XpOVIKO dIAYypAUMA TOU OXNUATOG 14 va oXeOIAOETE TO YNPIoKO CAPA TOU
Tivaka 2.

000(0) ©001(1) 013 101(5) 111(7)  100(4)

0 10 20 30 40 50 t(us)

2xnua 14
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NMPOXEIPO
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NMPOXEIPO
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NMPOXEIPO
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NMPOXEIPO
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TYNOAOTIO

ANTEBPA TOY MIMOYA (BOOLE)

Aflwpa Tng avtipetabeong

A+B=B+A
A.B=B. A

A&lwpo Tou TPOCETALPLOUOU

A.B.C=(A.B).C=A.(B.C)
A+B+C=(A+B)+C=A+(B+C)

Atlwpa Tou empeplopol

A.(B+C)=A.B+A.C

Kavoveg tng dAyePpag Boole

A+0=A
A+l1=1
A.0=0
A.1=A
A+A =A
A+A =1
A.A=A
A=0

>l >

A+AB =A
A+AB=A+B
(A+B).(A+C)=A+B.C

) , A+B=A.B

Oswpnua Nte Mopyav (De Morgan) —_— - =
B=A+B
NAOTIKEZ NYAEZ
MOAn AND Y=A.B
MoAn OR Y=A+B
MoAn NOT Y=A
MOAn NAND Y=A.B
MoAn NOR Y=A+B
MOAN EXCLUSIVE OR Y=ADB
MOAN EXCLUSIVE NOR Y=ADB
NMOAYAONHTEZ
. . Ly

KOkAog Apdong d =— x 100%

T
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AMAPIOMHTEZ

MéyLoto péTpo amaplduntn max MOD = 2V
Méylotn cuyvotnta apibunong aclyypovou f 1
r Tax
amapluntn vip
Juyvotnta moApwy othv €€0do mou Sivel to Fri
TLEPLOGOTEPO ONUOVTIKO Pndio anaplBuntn i N
pe pétpo N
KATAXQPHTEZ
1

TuxvoTNTO KUKALKOU artoplopnth fo :W feik

) L 1
Tuxvotnto anopduntr Tovoov (Johnson) fo= N frie

METATPOIEIZ D/A

Metatpornéag D/A pe oTaBOULOPEVEG
OVTLOTAOELG KOL TEAEOTLKO EVLOXUTN

R
Uout =—Uin$(8D3 +4D, +2D,+D,)

Metatporeic D/A pe KApakwto Siktuo

. Ry 1 1 1
Uout =—Uin—(D,+—-D,+—=D, +-D
2R( 3 2 2 4 1 8 O)

OVTLOTAOEWV KOl TEAECTIKO EVIOXUTH Uin 1 1 1
Uout=——(D,+=D,+=D,+=D,)
2 2 4 8
A F5
AvoAuon N _ 4
Avéluon % S 100%
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